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 Διεθνής Ημέρα Εθελοντισμού για την Οικονομική και
Κοινωνική Ανάπτυξη, 5 Δεκεμβρίου 2025       
  

Η 5η Δεκεμβρίου καθιερώθηκε ως Διεθνής Ημέρα Εθελοντισμού για την Οικονομική και Κοινωνική
Ανάπτυξη με το ψήφισμα 40/212 της γενικής συνέλευσης του ΟΗΕ στις 17 Δεκεμβρίου του 1985.

Η Διεθνής Ημέρα Εθελοντών είναι υπενθύμιση ότι η προσφορά, ανεξαρτήτως μεγέθους, έχει
σημασία.
Ο εθελοντισμός δεν είναι μόνο βοήθεια· είναι κίνηση που φέρνει αλλαγή, ενώνει ανθρώπους και
ενισχύει την αλληλεγγύη. Κάθε στιγμή που αφιερώνουμε στους άλλους και κάθε μικρή πράξη
προσφοράς συμβάλλει σε έναν καλύτερο κόσμο.
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Ο εθελοντισμός δεν έχει σύνορα…

Ο εθελοντισμός έχει αισθήματα, ανθρωπισμό και αλληλεγγύη….

Ο εθελοντισμός είναι η ευαισθητοποίησή μας απέναντι σε προβλήματα που παρουσιάζουν οι
συνάνθρωποί μας και χρειάζονται την συμπαράστασή μας, όχι μόνο την υλική αλλά και την ηθική…
σεισμοί, πυρκαγιές, πλημμύρες, τραμπουκισμοί, τρομοκρατικές επιθέσεις, οικονομικά και κοινωνικά
προβλήματα κάνουν εμφανή την αναγκαιότητα ανάπτυξης, μέσα στο πνεύμα της εθελοντικής
δράσης.

Πόσο περίσσευμα ψυχής χρειάζεται μες τη μιζέρια, τη φτήνια, την αποκόμιση του κέρδους και της
διαφθοράς για να υιοθετήσει κανείς αυτή τη στάση της προσφοράς χωρίς αντιπροσφορά!

Ο εθελοντισμός στις μέρες μας ανάγεται σε ακρογωνιαίο λίθο της δημοκρατίας. Η ιδέα της
δημοκρατίας μεταξύ άλλων βασίζεται στη συνεχή ύπαρξη πολλών εθελοντικών οργανώσεων που
παρέχουν διαύλους έκφρασης και γνώσης. Οι εθελοντικές οργανώσεις παρέχουν επίσης και την
πρωτοβουλία της δράσης και διαμεσολαβούν ανάμεσα στα άτομα και στην κεντρική εξουσία καθώς
επίσης ανάμεσα στον άνθρωπο και στις οικονομικές ομάδες.
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Ας μην ξεχνάμε ότι τα σπουδαιότερα πράγματα βασίζονται στον εθελοντισμό.

Πρέπει να θέλουμε να υπάρχει προσφορά!

Πρέπει να θέλουμε να υπάρχει ελευθερία!

Πρέπει να θέλουμε να υπάρχει δημοκρατία!

Ο εθελοντισμός είναι κυκλική παρουσία. Δεν βρίσκεται στραμμένη προς ένα μονάχα σημείο του
ορίζοντα, δεν είναι επάγγελμα, δεν είναι όργανο αυτοπροβολής της επιτυχίας. Είναι συνεχής
προσφορά.

Το θέμα της Διεθνούς Ημέρας Εθελοντισμού 2025 είναι, "Κάθε συνεισφορά έχει σημασία"

Στόχος του ΟΗΕ είναι όχι μόνο να προβάλλεται το έργο των εθελοντών αλλά να παροτρύνονται και
άλλοι στον εθελοντισμό. Η εθελοντική προσφορά σήμερα διευρύνεται διαρκώς και επεκτείνεται σε
όλο το φάσμα της ανθρώπινης δραστηριότητας, όπως είναι εκστρατείες για την καταπολέμηση της
φτώχειας, της πείνας, των ασθενειών, του αναλφαβητισμού, της υποβάθμισης του περιβάλλοντος
και των διακρίσεων κατά των γυναικών.

Μήνυμα του Αντόνιο Γκουτέρες, Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ: Υπάρχουν περίπου 1
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δισεκατομμύριο εθελοντές ανά τον κόσμο, οι οποίοι αφιερώνουν τον χρόνο, τις δεξιότητές τους και
το πάθος τους για να κάνουν τον κόσμο μας ένα καλύτερο μέρος Είναι συχνά οι πρώτοι που δρουν
σε στιγμές κρίσης.

Δημιουργούν κοινωνικούς δεσμούς και δίνουν μια φωνή σε περιθωριοποιημένες και ευάλωτες
ομάδες. Και όπως υπογραμμίζει το θέμα της φετινής Διεθνούς Ημέρας, βοηθούν στην οικοδόμηση
ανθεκτικών κοινοτήτων, εξοπλίζοντας τους ανθρώπους κατά των φυσικών καταστροφών, της
πολιτικής αστάθειας, των οικονομικών συγκρούσεων και άλλων πιέσεων.

Στο Μαλάουι, εθελοντές του ΟΗΕ εργάστηκαν ως διερμηνείς, συνδέοντας τους πρόσφυγες με
ιδρύματα που παρέχουν βοήθεια. Στη Σρι Λάνκα, βοήθησαν στην ανάπτυξη ενός σχεδίου για την
ενδυνάμωση των γυναικών και των νέων ώστε να συμμετάσχουν στις προσπάθειες οικοδόμησης της
ειρήνης. Στο Τούλντα, εθελοντές του ΟΗΕ συνεργάστηκαν με το Υπουργείο Υγείας για την ενίσχυση
των κοινοτικών ασφαλίσεων κατά της φυματίωσης και του HIV / AIDS.

Ο διαφορετικός και δυναμικός ρόλος του εθελοντισμού στην προώθηση των Στόχων Βιώσιμης
Ανάπτυξης αξίζει ισχυρή υποστήριξη από τις κυβερνήσεις και άλλους ενδιαφερόμενους. Αυτή τη
διεθνή μέρα, ευχαριστώ τους εθελοντές για τις προσπάθειές τους να μην αφήσουν κανέναν μας
πίσω.

Ο εθελοντισμός είναι στάση ζωής. Όλοι μπορούμε να βρούμε το χρόνο και να προσφέρουμε.

by oddgait on Παρ, 05/12/2025 - 23:47  
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